



央视春晚昨日第五次彩排

歌舞魔术很精彩 小品相声亮点多

本报北京专电(记者 刘超峰)昨日下午,央视蛇年春晚在一号演播厅进行第五次彩排。与上次“星气”不足相比,本次彩排各路明星大腕几乎全部亮相。除国际巨星席琳·迪翁未到场外,宋祖英、那英、谭晶、蔡明、潘长江、孙楠、王宏伟以及港台明星陈慧琳等悉数登场。著名功夫明星赵文卓与塔沟26名少林小子表演的《少年中国》配合更加默契,赢得现场观众长时间的掌声。著名航天女英雄、郑州闺女刘洋也来到彩排现场,向广大观众拜年祝福。

昨天的春晚彩排中,语言类节目增加到9个,竞争更加激烈,观众反响也是千差万别。开心麻花团体的小品引发了现场不少的笑声和掌声,他们的精彩表现似乎也彰显着未来春晚发展的方向,走下神坛变成更具青春活力的全民狂欢舞会。

孙涛、秦海璐等表演的小品《你摊上事儿了》更是出彩,现场“笑果”甚至超过了郭德纲和于谦合说的相声《追着幸福跑》。2009年春晚,孙涛在小品《吉祥三宝》中,饰演了一位保安,他用方言说了一句“我骄傲”,随后成为当年的流行

语。蛇年春晚,央视邀请影视剧演员秦海璐、王茜华,相声演员方清平和孙涛形成“混搭组合”,联袂主演喜剧小品《你摊上事儿了》。孙涛扮演的保安和秦海璐扮演的公司总经理,因为一张进门证件发生冲突的故事,其“反贫”台词更是引得台下观众大声叫好。

潘长江、蔡明带来的小品《想跳就跳》笑点频频,反响也很热烈。蔡明扮演一位不爱热闹的退休大妈,性格孤僻,尤喜“毒舌”。潘长江则演一位年近七旬、热爱生活,尤其喜欢跳国标舞的时尚老头。小品中,二人小秀今年火热的《High歌》,潘长江还把《过河》主题曲及舞蹈动作融入小品之中,惹人爆笑。

除语言类节目外,歌舞类节目也很出彩,宋祖英、王力宏、陈慧琳、那英、孙楠演唱的经典歌曲让人难忘,而杂技、魔术等绝活更让观众拍手叫好。据了解,明日下午6点起央视春晚将进行最后一次彩排。

球队需要主心骨 ——NBA一周综述

■本报记者 陈凯



热火队球员詹姆斯在比赛中上篮 新华社/路透

常言道:“兵熊熊一个,将熊熊一窝。”一个团队若没有一个高水平的领袖领导,即便再是人才济济也只能碌碌无为。假若有了一个出色的领袖,那么这个团队就会变得强大无比。NBA中就有这么一帮有实力的团队领袖,他们是球队的核心,他们用实力带领球队披荆斩棘,奋勇前进。

在NBA官方最新公布的一期常规赛MVP排行榜中,雷霆队的杜兰特高居榜首。其实杜兰特获此殊荣,也是实至名归。雷霆队很清楚他们的MVP能给球队带来怎样的贡献。杜兰特的发挥一直很稳定,1月他场均贡献32.9分、6.3个篮板和5.2次助攻,投篮命中率高达53%。他的目标就是带领雷霆再次杀入总决赛。过去的一周,雷霆的战绩为2胜1负,目前仍占据西部第二的位置,球队取得如此佳绩,杜兰特功不可没,他不仅是球队的得分王,更是球队的主心骨。詹姆斯来到热火后,特别是带领球队获得上赛季NBA总冠军后,他的全面与成熟展现得愈发淋漓尽致。如果说上赛季收获常规赛和总决赛“双料”MVP是对“詹皇”最好的褒奖的话,本赛季,他依然具备复制这一切的资本。目前他暂列本赛季常规赛MVP排行榜的第二位。过去的一周,詹姆斯带领热火取得了3胜1负的战绩,四场比赛他不仅场场是球队的得分王,还有两场比赛成为球队的篮板王。詹姆斯在攻防两端所展现的超能力,正是热火本赛季成功卫冕所急需的正能量。热火目前牢牢占据东部联盟的榜首之位。

尼克斯本赛季的强势崛起与该队领袖安东尼的成功转型密切相关。1月安东尼的场均可以得到30.3分、6.3个篮板和4.2次助攻,其实往前追溯两个月,安东尼的表现也足够全面。“甜瓜”不再像以前那样视得分如探囊取物,他把更多的注意力转到如何带领球队不断前行的正确轨道上来。上周,尼克斯四战四胜,目前连胜场次已经扩大至五场,安东尼在攻防两端,以及串联球队方面立下赫赫战功,特别是对阵老鹰一役,“甜瓜”更是砍下惊人的42分。凭借一波五连胜,尼克斯目前仅落后东部排名第一的热火半个胜场,如果安东尼还能如此全面下去的话,尼克斯抢得东部头把交椅,甚至杀入本赛季总决赛并非不可能。全面的安东尼也成功跻身NBA官方最新公布的一期常规赛MVP排行榜第三位。

浙江体院公布处罚决定 禁止孙杨参加一切商业活动

新华社北京2月5日体育专电(记者 周欣 李嘉)4日下午,浙江省体育学院公布了对于伦敦奥运会冠军、游泳选手孙杨的处罚意见,针对他一系列的违反队纪、队规的行为,对孙杨提出通报批评;扣发其一个月的训练津贴;暂时禁止其参加一切社会商业活动,包括个人代言。浙江体院院长李建设表示:“我们学院只有优秀运动员,没有特殊运动员。”

“我们只有优秀运动员,没有特殊运动员。”“虽然经过批评和教育,(孙杨对自己的错误)有了深刻的认识,并且表示要付诸实际行动(改正错误),但是规则面前人人平等,无论是奥运会冠军,还是普通运动员。因此,学院做出了处理意见。”李建设在接受采访时说。

对于孙杨的具体处罚是:(责令)孙杨做出深刻检查;视检查结果做出后续处理;扣发孙杨一个月的训练津贴;暂停孙杨一切社会商业活动,包括个人代言。

“我们对于优秀运动员有专门的管理规定,比方说(运动员)违纪、违规、跟教练员发生顶撞等(方面的规定)。针对孙杨的这些违纪、违规行为,我们做出了上述处罚意见。我们允许年轻运动员犯错误,但是(他们)不可以重复犯同一个错误。运动员的最大价值就是为国争光。朱指导和孙杨有10年的师徒情,不可能因为一时的冲动而毁于一旦。”

近期,孙杨高调曝光恋情,频繁出席商业活动,40多天没有参加系统训练,日前因在训练强度和管理方面的意见不合,与教练朱志根发生正面冲突,曾要求更换教练。这让执教孙杨长达10年的朱志根非常伤心。一气之下,他的高血压和甲状腺结节老毛病复发。

据悉,孙杨现在已经认识到了自己的错误,表示要积极改正。4日上午,他去找朱志根沟通,但未能见到教练。朱志根教练(组)原计划于春节过去澳大利亚训练,目前看来计划将因此而延期。

连续10年上春晚 塔沟少年写传奇

■本报记者 刘超峰 文/图

一个团队,能够连续10年登上央视春晚舞台,这在全国是绝无仅有的。塔沟武校做到了,而且年年有精彩。今年将是塔沟少林小子第11次上春晚,他们将带着出道21年首次登上春晚舞台的功夫明星赵文卓合作演出《少年中国》。昨日,记者来到塔沟少林小子在京的驻地,见到了这帮书写传奇的功夫少年。

千里挑一选“强兵”

去年10月28日,塔沟武校开始着手节目的编排和创意,根据央视导演组在演员身高、长相、武术专业技巧等方面的要求,塔沟武校从校内14岁以下、身高在1.3米至1.4米之间的5000名学员中挑选出两位小演员,然后又从学校武术艺术团和套路专业队100余名学员里,选拔出24名年龄在16岁左右的学员来承担《少年中国》节目的演出。根据央视导演的创意,塔沟武校最初编排了一个时长为15分钟的纯武术节目。他们每天排练10个小时以上,经过3个多月将近100次修改后,节目才基本成型。

塔沟武校学员表演的《少年中国》是一个真正展示中国功夫的纯武术节目,其中不乏一些高难度动作。据武术指导刘跃峰介绍,当初这个节目的创意是由央视导演组定下的。这个节目以梁启超的《少年中国说》为主题,旨在体现当代少年的社会责任,用武术的阳刚之气展现祖国的繁荣昌盛。塔沟

武校据此立意,精心编排了一个武术节目。刘指导介绍,《少年中国》共有80名演员,其中26名武校学生,挑选标准十分严格。

少年梦想成“明星”

上春晚,是塔沟每个少年的梦想。作为教练兼队员,27岁的杜惠冬尽管已是春晚的“熟人”,也丝毫不敢大意。

2005年,杜惠冬跟随塔沟武校第一次参加中央电视台春节联欢晚会,他们表演的《壮志凌云》节目获得了二等奖。此后,他连续8年登上春晚舞台。其中,杜惠冬印象最深的是2009年的《功夫世家》,他在其中饰演老太太。随着经验的累积和年龄的增长,杜惠冬从学员成长为教练。

2013年春晚,杜惠冬再次随塔沟武校到北京参加表演。他在努力练习好自己的动作外,还要不断给学生讲解、示范、纠正动作,为了能尽快达到导演要求,他和学员们在房间里听节目音乐,抓表演节奏。他说,作为武术节目,动作上一定要严格要求,要把武术人的精气神充分展现出来,包括面部表情,甚至一个眼神都要做到丝毫不差。

今年14岁的陈思捷是第一次参加春晚。他学的是竞赛武术,和表演武术接触,这还是第一次。为了能尽快掌握表演武术的要领,他一有空闲就向师兄们请教,怎样注意面部表情,如何跟随音乐节奏等,他说自己晚上做梦都在背台词。

来自苏州的11岁少年范龙飞,是表演团中最小的队员。参加央视春晚,对范龙飞来说也是第一次。他表演的是后头翻,就是用头和双脚配合连续翻

滚,这也是少林童子功的看家本领。刚开始表演时,因为央视舞台太光滑,他感觉不太适应,几趟下来扭得脖子又酸又痛,但他一直咬牙坚持,直到慢慢习惯。参加春晚表演让范龙飞学会了很多东西,他说:“感觉挺好的,能锻炼自己,更能锻炼心理素质,将来长大了,我想当一名武打明星,像成龙一样。”

精雕细琢迎“大考”

《少年中国》节目以少年为主,体现少年对社会的责任感,属于励志题材。据悉,该节目原定时长15分钟,现被压缩至4分钟,其中不乏高难度武术动作,如旋风脚、腾空后摆腿等。特别是塔沟武校26名学员表演的快拳,更令人叫绝。短短40秒内,队员们要表演近200个功夫动作,一气呵成,并且做到队形整齐,动作标准。

对于很多演艺界新人来说,登上央视春晚舞台实属不易,而河南塔沟武术学校的表演团队,已经连续10年登上这个绚丽舞台,金越、郎昆等春晚导演对他们赞不绝口。武术节目上春晚竞争相当激烈,但塔沟武校每年总能脱颖而出,不可不谓是一个传奇。

如今,参加春晚的26名塔沟少林小子已经做好准备,他们将和功夫明星赵文卓联袂,用最完美的表现,让全国人民记住这个响亮的名字——塔沟。



塔沟小子刻苦训练冲刺春晚



郑州电视台陪您闹新春 好剧晚会播不停

本报讯(记者 左丽慧 文 李利强 图)记者昨日从郑州电视台获悉,春节期间,郑州台编排了各类晚会、精品剧目轮番播出,精彩不断。

亮点纷呈的郑州电视台迎新春电视文艺晚会将在2月8日晚播出。在坚持节俭办晚会的前提下,今年郑州春晚突出“天南地北郑州人”,邀请了众多郑州籍名人明星。晚会由海霞、张泽群担纲主持,小香玉、范军、曹芙嘉等都有精彩演出。为突出乡情,晚会还邀请台湾知名艺人费玉清到场演出并现场学唱豫剧,令观众耳目一新。此外,著名魔术师傅琰东带来了全新魔术《恭喜发财》,感动郑州十大年度人物之一杨华民也首次“触电”,与笑星范军等合作表演小品,让观众捧腹大笑。

除迎新春电视文艺晚会外,郑州电视台春节期间还重点安排了全国城市台百城联合春晚。晚会由柳岩、曹颖、赵屹鸥、陈正飞主持,祖海、孙悦、至上励合、尚雯婕、何洁、陈楚生等都有精彩表演,晚会将于初二、初三和初六分别在郑州电视台一套和三套晚间黄金时段播出。此外,郑州台一套、三套还将在节日期间播出“感动郑州颁奖晚会”、“中原戏曲排行榜晚会”、“中国舞蹈百花奖颁奖晚会”等。

郑州电视台一套、二套、六套还特别安排了多部精品剧目,如《地道战》《隋唐英雄传》《三国》《孟姜女》等。此外,节日期间,二套每天下午还将播出《喜羊羊与灰太狼》全集,让小朋友们与可爱的卡通形象一起过年。



郑州电视台迎新春电视文艺晚会现场